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VERBALE DI ASSEMBLEA DI ASSOCIAZIONE NON RICONOSCIUTA

REPUBBLICA ITALIANA
Il giorno trentuno ottobre  duemilaventiquattro in Grosseto e 
nel mio studio, alle ore sedici e trenta

(Grosseto, 31/10/2024)
Innanzi a me dott. Paola Maria Letizia USTICANO, notaio in 
Grosseto, ivi residente con Studio in Via Oberdan n.17, i- 
scritta presso il Collegio del Distretto Notarile della stes- 
sa città.

Si è riunita
l'Assemblea Straordinaria dei Presidenti della "ASSOCIAZIONE 
CARNEVALE FOLLONICA",  con sede in Follonica, Via Etruria 
snc, codice fiscale 92068390530, Partita Iva 01463200533, per 
discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
1) Adeguamento dello Statuto alle disposizioni del D.Lgs 3 
luglio 2017 n. 117 (RIFORMA DEL TERZO SETTORE) ai fini del- 
l'iscrizione nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore;
2) Richiesta di riconoscimento della personalità giuridica;
3) Varie ed eventuali.

E'PRESENTE
- BENINI ANDREA, nato a Piombino (LI) il 29 novembre 1976, 
codice fiscale BNN NDR 76S29 G687S, domiciliato per la carica 
presso la sede dell'Associazione, il quale interviene al pre- 
sente atto in qualità di Presidente dell'Associazione e lega- 
le rappresentante.
Il costituito, cittadino italiano, della cui identità perso- 
nale, qualifica e poteri io notaio sono certo, mi chiede di 
redigere il presente verbale.
Aderendo, dò atto che assume la presidenza dell'Assemblea ai 
sensi dell'articolo 11 del vigente Statuto il costituito, il 
quale

constatato
= che l'Assemblea è stata convocata a mezzo PEC in data 26 

ottobre 2024 in questo luogo per il giorno 30 ottobre 2024 
alle ore 23,00 in prima convocazione e per il giorno 31 otto- 
bre 2024 alle ore 16,30 in seconda convocazione, a norma di 
legge e di statuto; 
= che la prima convocazione indetta per le ore 23,00 del 30 
ottobre è andata deserta;
= che all'Assemblea sono presenti n. 7 (sette) Presidenti su 
8 (otto), come risulta dal foglio di presenze che, firmato 
dal costituito e da me Notaio, si allega al presente atto 
sotto la lettera "A";
= che per il Comitato Direttivo, oltre il Presidente dell'As- 
sociazione qui costituito, sono presenti Manni Giacomo, Sas- 
sara Genesio, Belloni Monica, Bruno Adriano, Bugiani Daniele, 
La Ganga Luciano e Battisti Cristiano;
= che l'Organo di Controllo non è presente in quanto non no- 
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minato;
= che il Presidente dichiara che gli associati presenti hanno 
diritto di voto;
= che nessuno si oppone alla trattazione dell'ordine del 
giorno;

tutto ciò premesso
dichiara validamente costituita questa Assemblea e passa alla 
discussione degli argomenti posti all'Ordine del Giorno.
Prendendo la parola, il Presidente illustra all'Assemblea i 
motivi per cui si rende necessario procedere formalmente al- 
l'adeguamento dello Statuto alle disposizioni del D.Lgs 3 lu- 
glio 2017 n. 117 (RIFORMA DEL TERZO SETTORE) al fine di far 
acquisire all'associazione la qualifica di APS e di richiede- 
re l'iscrizione al RUNTS.
Il Presidente precisa che, intendendo l'Associazione adeguare 
il proprio statuto alle disposizioni del Codice del Terzo 
Settore, l'adeguamento proposto non cambia la sostanza dello 
scopo e delle attività dell'Associazione secondo quanto pre- 
visto dall'originario statuto qui oggetto di modifica.
All'uopo, il Presidente rende noto all'Assemblea che detto a- 
deguamento è fondamentale per conseguire l'iscrizione nel Re- 
gistro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS) con i conse- 
guenti effetti di legge.
Pertanto, l'Associazione adotterà successivamente all'iscri- 
zione nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore l'acro- 
nimo "APS" nei rapporti con i terzi, negli atti, nella corri- 
spondenza e nelle comunicazioni con il pubblico. 
Il Presidente espone all'Assemblea le modifiche apportate con 
il nuovo Statuto, il tutto sulla base del testo di statuto 
già reso noto agli intervenuti.
Il Presidente, inoltre, apre la discussione sul secondo punto 
all'ordine del giorno, esponendo all'assemblea le motivazioni 
che rendono opportuna la richiesta di riconoscimento della 
personalità giuridica, in concomitanza dell'iscrizione al 
RUNTS, al fine di far conseguire all'Associazione autonomia 
patrimoniale perfetta, evitando la responsabilità personale 
di chi agisce in nome e per conto dell'ente stesso, consape- 
voli che per effetto del conseguimento della personalità giu- 
ridica, le eventuali future modifiche statutarie dovranno ri- 
sultare da atto pubblico e l'ente sarà sottoposto alle regole 
di cui all'art. 22 del Codice del Terzo Settore per la con- 
servazione del patrimonio minimo.
A tal fine il Presidente illustra le risultanze della perizia 
di stima del patrimonio dell'Associazione redatta in data 20 
ottobre 2024 dal Dott. Daniele Semboloni, Dottore Commercia- 
lista iscritto all'Ordine dei Commercialisti di Grosseto al 
n. 228 e Revisore Legale iscritto nel Registro dei Revisori 
Legali, tenuto presso il Ministero di Economia e Finanza, al 
n. 138709 sezione B, asseverata con verbale da me Notaio ri- 
cevuto in data odierna repertorio n. 48806, che si allega in 



unico inserto al presente verbale sub. "B". Da tale perizia 
si evince che il patrimonio netto alla data del 31 luglio 
2024 è superiore ad Euro 15.000,00 (euro quindicimila) che 
costituisce il patrimonio minimo delle Associazioni ai sensi 
dell'art. 22 comma 4 del CTS.
L'Assemblea, dopo aver discusso la proposta, all'unanimità    

DELIBERA
1) - di approvare il nuovo testo di statuto dell'Associazione 
contenente l'adeguamento delle disposizioni statutarie al Co- 
dice del Terzo Settore (D.Lgs. 3 luglio 2017 n 117) al fine 
di far acquisire all'Associazione la qualifica di APS e di 
richiedere l'iscrizione al RUNTS, il tutto secondo il testo 
di Statuto già noto ai suoi membri.
In conseguenza di quanto sopra il Presidente mi consegna co- 
pia aggiornata dello statuto dell'Associazione affinchè io la 
alleghi al presente atto; ed io Notaio aderendo alla richie- 
sta fattami provvedo ad allegarlo sotto la lettera "C";
2) - di dare atto che la nuova denominazione della Associa- 
zione sarà

""ASSOCIAZIONE CARNEVALE FOLLONICA APS"";
3) - di richiedere il riconoscimento e mantenimento della 
personalità giuridica mediante iscrizione dell'Associazione 
ASSOCIAZIONE CARNEVALE FOLLONICA APS con relativa pubblicità 
ai sensi del C.T.S.;
4) - di delegare il Presidente per l'adempimento delle forma- 
lità necessarie per la legale validità delle deliberazioni a- 
dottate, ivi compreso il potere di apportare alle stesse le 
modifiche ed integrazioni eventualmente richieste in sede di 
iscrizione del presente verbale presso il RUNTS e presso i 
Pubblici Registri competenti, senza che mai si possa opporre 
difetto, carenza o imprecisione di poteri.
Stante la relazione di stima del patrimonio dell'Associazione 
redatta in data 20 ottobre 2024 dal Dott. Daniele Semboloni, 
sopra allegata sub. "B", ai fini di quanto previsto dall'art. 
22 del CTS,  

IO NOTAIO ATTESTO
a) la conformità dello Statuto alle norme di cui al D.Lgs. 
117/2017;
b) la sussistenza del patrimonio netto minimo di cui all'ar- 
ticolo 22 comma 4 del D.Lgs. 117/2017. 
Il presente verbale è esente da imposta di Registro (art.82 
comma 3 D.Lgs. 117/2017) in quanto ha "lo scopo di adeguare 
gli atti a modifiche o integrazioni normative” ed è esente da 
imposta di bollo (art.82 comma 5 D.Lgs. 117/2017). 
Ai fini delle volture e trascrizioni nei pubblici registri, 
si precisa che l'Associazione non è intestataria di beni mo- 
bili registrati (veicoli e autoveicoli) nè di beni immobili.
Le spese del presente atto sono a carico dell'associazione.
Null'altro essendovi da deliberare, nessuno chiedendo la pa- 
rola, il Presidente dichiara sciolta la riunione alle ore di- 



ciassette.
Il costituito mi dispensa dalla lettura degli allegati.
Il costituito dichiara di essere stato informato da me nota- 
io, ai sensi del D.Lgs. n.196/2003 e s.m.i. e dell'art. 13 
del Regolamento UE n. 679/2016 GDPR, sulle modalità e fina- 
lità del trattamento dei propri dati personali e di avere ri- 
cevuto la relativa informativa in forma cartacea.
Pertanto, liberamente autorizza il trattamento dei dati per- 
sonali, propri e delle persone da esso rappresentate, per 
tutti i fini elencati nella suddetta informativa nonchè le 
comunicazioni a tutti gli Uffici competenti per tutte le at- 
tività (amministrative, civili e giudiziarie, fiscali e cata- 
stali) connesse alla prestazione notarile di cui ho ricevuto 
incarico e la conservazione dei dati, anche oltre i termini 
di legge, esonerando me notaio da ogni responsabilità al ri- 
guardo.
Di questo atto, scritto da persona di mia fiducia con mezzo 
elettronico e in parte di mia mano su quattro facciate di un 
foglio ho dato lettura al costituito che lo approva e con me 
lo sottoscrive.
Firmato: Andrea Benini - Paola Maria Letizia Usticano notaio.














































